社區參與及文化康樂文件第 12/2024 號 (於 5 月 28 日會議討論)

# 二零二四/二零二五年度 南區民政事務處 社區參與活動年度計劃 (2024年4月至2025年3月)

### 目的

本文件旨在就南區民政事務處於 2024/25 年度 (即 2024 年 4 月至 2025 年 3 月) 在社區參與計劃下推行的活動聽取議員意見。

# 背景

2. 政府每年在 18 區推行社區參與計劃,以舉辦不同地區體育活動、藝術文 化節目、地區盛事及慶祝活動、綠化活動及義工活動等,以推廣社區建設、促進 社會和諧,以及鼓勵市民參與社區事務。

## 已計劃推行的重點活動

3. 南區民政事務處在考慮社區需要、地區特色等因素後,已計劃於 2024/25 年度推行多項重點社區參與活動,詳情如下:

## (1) 南區國家安全教育日

為了加深社會各界對國家安全的認識,南區已於2024年4月14日舉辦"全民國家安全教育日-南區青年才藝匯演暨標語設計比賽頒獎典禮"。透過是次活動宣揚愛國愛港,加強南區市民,特別是青少年對國家的歸屬感。當中通過才藝匯演「全民國家安全教育日南區學生標語設計比賽」得獎作品展覽、頒獎典禮及活動攤位,向公眾傳遞國家安全重要信息,提高公眾對國安法和基本法第23條的認識和理解,從地區層面做好宣傳教育工作。

#### (2) 南區燈飾節

為增添節日氣氛及振興地區經濟,南區每年均會在聖誕節至新春期間於區內裝置燈飾,與南區居民同賀佳節,位置包括香港仔海濱、赤柱大街及海濱、鴨脷洲登岸處、風之塔公園及黃竹坑大王爺廟前空地等。漂亮的燈飾裝置充滿節日氣氛,吸引不少市民到來欣賞和打卡。

#### (3) 特區成立及國慶慶祝活動

為慶祝特區成立 27 周年及國慶 75 周年,南區民政事務處將聯同地區團體在 2024 年 7 月至 10 月期間舉辦一系列慶祝活動,與區內市民一同分享回歸祖國的喜悅及一同歡度國慶日,培養他們對國家的歸屬感。

#### i. 中秋火龍盛會

舞火龍為傳統節慶活動,歷史源遠流長,一直深受社區歡迎,吸引居 民、中外遊客前來觀賞,體驗獨特文化氛圍。南區會於中秋節期間在 香港仔中心、華富邨、薄扶林村及瀑布灣公園舉行舞火龍活動。

## ii. 綵艇漁港情

香港仔避風塘風景遠近馳名,南區每年會舉辦綵艇漁港情活動。開幕儀式在香港仔海濱公園舉行,並會有遊戲攤位及綜藝表演;緊接開幕儀式,避風塘內已安裝燈飾佈置的舢舨會進行燈光表演,其後會安排公眾登船暢遊避風塘欣賞避風塘夜景。

iii. 慶回歸賀國慶南區青少年 3×3 籃球錦標賽

為推動全民運動及鼓勵社區關注健康,南區將在鴨脷洲公園籃球場舉辦三人籃球錦標賽。透過參加比賽,青年可展現才能,培養正向人生觀,並加強對南區的歸屬感及增強社區凝聚力,並藉體育運動慶祝香港回歸祖國 27 周年和中華人民共和國成立 75 周年,

#### 由區議會或非政府機構舉辦的活動

- 4. 除了上述已計劃的重點項目及活動外,區議會或區議會/民政事務處轄下委員會/工作小組可申請舉辦其他不同類型的社區參與活動,例如地區體育活動、地區文娱康樂活動、公民教育、青年發展、撲滅罪行、禁毒宣傳及防火教育等活動。具體的活動內容及細節會由相關委員會/工作小組商討後提出申請。
- 5. 此外,南區民政事務處亦會邀請非政府機構及地區組織舉辦/合辦社區 參與項目及活動,例如藝術文化興趣班、徵文比賽、各類展覽、表演和推廣活動、 音樂遊藝會、嘉年華等。

## 徵詢意見

6. 請議員就上文第3段所提出的活動提出意見。

南區民政事務處 2024 年 5 月